

“

9月10日,是国债(电子式)第十一期、第十二期的发行首日,济宁市邮管银邮政储蓄网点门前排队等候购买的农民络绎不绝。一位刚买到2万元国债的农村妇女紧握心中的喜悦:“以前只听说买国债,可不知道在哪里买,前天得知惠民服务点能买,今天过来还真买着了,这可真得感谢人民银行的惠民服务,为农村人买国债提供了大方便啊。”

国债：飞入寻常百姓家

□本报记者 张夫稳 通讯员 王晓东 牛玉莲

国债送到农民家门口

“买国债对城里人来说再平常不过,但在农村却并不是这样。”人行济宁市中支副行长罗亮森表示,“随着经济的快速发展,农民购买国债的意愿也逐年增强,但传统国债承销格局显然不能适应这种变化。”

“以往农村金融机构网点少,国债承销网点主要集中在城区,针对城镇市民,而农民购买国债确实比较困难。”邮储银行梁山支行副行长刘朝辉对此深有感触,加上以前国债宣传往往忽视农村,造成大部分农

民对国债知识了解甚少;另外农民风险承受能力较低,主要投资渠道还是银行定期存款。

为了改变这种局面,济宁市中支先后出台了《关于进一步拓展农村国债市场的指导意见》、《农村地区国债惠民服务网络管理办法》等,明确由乡镇政府和农行、农信社、邮政储蓄乡镇分支机构共同组建国债惠民服务点。

“为了方便广大农村承购人购买国债,人民银行在当地覆盖面最广的报刊上连续刊发

国债销售公告,公示辖内各乡镇国债承销网点的名称、分布情况,联系方式,销售咨询及投诉电话,引导涉农银行业机构积极推进售前、售中、售后全程跟踪服务,减少了农民投资者的购买成本,最大限度地方便了老百姓。”一提起国债惠民,济宁市金融办负责人就赞不绝口。

对送到家门口的国债,农民兄弟更更是以热情相报,各地排队抢购国债的情况屡见不鲜。微山县杨村乡农民周广军

告诉记者:“以前为了买国债,得跑到城里去,来回来一天时间,现在可好了,几十分钟就可成交。”

“老百姓是有钱了,可我们理财途径少啊,就知道存银行。‘国债下乡’正好让大伙开了眼界,这样的活动我们打心里欢迎”,高楼村会计高连超深有感触地说,“农村人理财首先要的就是安全,其次是利益最大化,再次是人情。而国债这种理财方式恰恰符合了农民的理财心理。”



国债下乡受农户追捧

据了解,为畅通国债发行渠道,济宁市中支建立了县支行与服务点之间的国债政策直连线,随时向服务点更新国债的发行、销售信息,强化了对金融机构面向农村销售国债服务的监督指导,2011年以来向服务点更新发布国债信息50余次,对农村金融机构国债服务水平检查10余次。

在汶上县宝相寺广场,记者亲历了人民银行的国债下乡宣传工作。“我和大伙并不全是来参

加佛祖生日大会的,主要目的也是来学习国债相关知识,学习如何让钱生钱。”一位精干的农村小伙说。

“专家都说‘投资有风险’,那国债也有风险不?”在宣传台前,寅寺村村民梁宝国问道。“国债,国债,那是咱们国家发行的债券,它由国家信用做保障,既稳定,利息又比同期存款高,是市民特别是中老年人最喜欢的一种投资方式,因此人们

也习惯性地称它为‘金边债券’。”汶上支行综合业务部主任毛民热情地解答。

“我搞小超市常急需用钱,如果我买了国债要提前兑付行不?”一位农村大嫂问得更加具体。“如果你购买的是凭证式国债,可持本人有效身份证件,相关凭证到原购买点提前兑付。由银行按实际持有天数计算利息,并收取1%的手续费;但持有不满半年就不计利息了。”这位大嫂

听后频频点头,看得出来她对这一答案相当满意。

“我们通过国债宣传已基本消除了老百姓的顾虑,调动了大家的购买热情”,在现场指导的人行济宁市中支国库科科长许丽娟告诉记者,“除在重大节日、庙会宣传外,我们主要是按村庄设立国债宣传员,服务点与宣传员之间建立宣传联络线,以点带面,向周围区域辐射扩展,逐步形成国债宣传网络。”

国债理财让农民受益

“两年前,我行有个老客户张某,将自己5万存款以2分的高息借给某担保公司,可只收了一年的利息担保公司就关门歇业,血本无归。后来在我们的建议下,他便认准了购买国债。”农业银行梁山支行行长宋银告诉记者,“我行今年已发行国债400多万元,全部超额完成任务,光提前打电话‘预约’的就达80多万元。”

伴随着济宁市国债服务“一

点三线”惠农利民新模式的推行,该市农村国债市场发展迅速,形成了“层层有组织,村村有人管”的良好工作格局,投资国债的理念在济宁市农村已经深入人心,国债正成为农民投资的“宠儿”,得到地方政府和社会各界的广泛赞誉。济宁市有关媒体对此给予了系列报道,济宁市白山副市长批示“人民银行积极履行国库职能,为解决民生问题和地方经济

发展发挥了重要作用,对人行做出的努力表示感谢”。

最有发言权的还是农民兄弟。依托国债惠民服务点开展的最新问卷调查显示,2011年以来,农民兄弟对国债服务满意度达99.6%,对人民银行表示“非常满意”的高达96.5%,基层央行的良好社会形象和公信力进一步提升。

“下一步,我们将着眼农村需

求,致力于建立农村金融工作长效机制”,郑现中厅长说,“重点发展社区类金融机构,争取2012年底在全市消除农村金融服务空白村。同时,进一步推进辖区农村金融产品和服务方式创新,引导信贷资源更多地向‘三农’和民生领域倾斜,让广大农民朋友都能享受到便捷高效的信贷、结算、理财、咨询等方面的现代金融服务。”

国债知识百科

国债,又称国家公债,是国家以其信用为基础,按照债的一般原则,通过向社会筹集资金所形成的债权债务关系。国债是由

国家发行的债券,是中央政府为筹集财政资金而发行的一种政府债券,是中央政府向投资者出具的、承诺在一定时期支付利息和到期偿还本金的债权债务凭证。由于国债的发行主体是国家,所以它具有最高的信用度,被公认为是最安全的投资工具。

国债是国家信用的主要形式。中央政府发行国债的目的往往是弥补国家财政赤字,或者为一些耗资巨大的建设项目、以及某些特殊经济政策乃至为战争筹措资金。由于国债以中央政府的税收作为还本付息的保证,因此风险小、流动性强、利率也较其

他债券低。

我国的国债专指财政部代表中央政府发行的国家公债,由国家财政信誉作担保,信誉度非常高,历来有“金边债券”之称,稳健型投资者喜欢投资国债。其种类有凭证式国债、实物式国债、记账式国债三种。

汇聚财富 珍藏艺术 | 中国银行贵金属展览

五九黄金 国博五九至尊传世金(龙)
稀世Au99999 航天科技用金打造

纯金同心锁

龙凤喜福金碗

如意金算盘

2012版熊猫普制金质纪念币

- 1盎司金质纪念币 面额500元 直径32mm
- 1/2盎司金质纪念币 面额200元 直径27mm
- 1/4盎司金质纪念币 面额100元 直径22mm
- 1/10盎司金质纪念币 面额50元 直径18mm
- 1/20盎司金质纪念币 面额20元 直径14mm

注:图片仅供参考,产品以实物为准

缤纷购物,分期手续费低! 我的地盘,转账汇款0收费!

中国银行都市缤纷卡 用“芯”才安全

轻松购物,乐享实惠!

- 超值费率:随时购物,随时分期,无需支付高额手续费,即可提前拥有心仪之物,超值优惠!
- 购物分期,双重积分:使用都市缤纷卡消费,每刷卡1元即可积分1分,办理分期可再积分1分,双重积分,更多实惠!

我的地盘,当然免费!

- 存款有息:中国银行IC信用卡支持存款有息功能,您的信用账户的存款余额将按照中国银行公布的活期存款利率为您结算活期利息。
- 本地免费:本地中行ATM和柜台知趣现金免手续费,您可在国内任意省或直辖市设置为“我的地盘”,在您的地盘内,中行柜台存、取款、转账和中行ATM取现,无需支付手续费。

中国银行信用卡分期业务:

汽车专项期 手续简单,还款方便,费率优惠,时尚快捷。更联合宝马汽车推出专项分期优惠活动,部分车型:24期,零利息,1%手续费;36期,零利息,零利息,3%手续费。

普通分期 九龙家电、亿维数码、元泰电器、天策电讯、红星美凯龙、家具数码,想分就分、超低手续费。

电话业 不限商品,不限商户,零利息,超低手续费,即日起分期金额还有双倍积分!只需拨打4006895566,即可将消费转化为分期付款。

有关产品的具体服务内容及条款,请登录www.boc.cn或致电中国银行信用卡24小时客服热线:40066-95569